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Cercular 
către întreg Clerul şi poporul pro
vinciei bisericeşti române unite de 

Alba-Iuiia şi Făgăraş 

Nr. 1263—1926 

Veneratului Cler şi Iubitului Popor 
Credincios 

din metropolia română unită de Alba-Iulia 
şi Făgăraş mântuire dela Domnul şi bine

cuvântare arhierească. 

Adunându-Ne la Sfânta Metropo-
îie, Noi Arhiereii Bisericii române 
unite în credinţă şi în dragoste cu 
Scaunul Fericitului Petru spre a hotă
rî cele de lipsa pentru întărirea cre
dinţei şi pentru apărarea Sfintei No
astre Biserici, adusu-Ne-am aminte cu 
plăcere de bucuriile mari sufleteşti, pe 
cari cu toţii le-am gustat la Roma în 
anul sfânt, ce a trecut, conducând la 
leagănul neamului şi al credinţei no
astre un număr aşa de frumos de 
preoţi şi de mireni, cum nu s'au mai 
prezentat nici odată până astăzi. 

Deaceea împlinim cu cea mai 
deplină ascultare porunca Sfântului 
Părinte Papa Piu al Xl-Iea, prin care 
întinde asupra lumii întregi jubileul 
prăznuit aşa de frumos în anul 1925 
în Roma, bine ştiind, că ascultând de 
Dânsul, facem voia Scumpului nostru 
Mântuitor, Care cu negrăita Sa înţe
lepciune Papii dela Roma a voit să-i 

fie încredinţată cârma Sfintei Sale 
Biserici. 

Hotărîm deci în Domnul pentru 
întreagă provincia metropolitană de 
Alba-Iulia şi Făgăraş cele ce urmea-
a z ă : \ 

1. Jubileifl va fi prăznuit în toate 
parohiile din/provincia metropolitană 
şi, unde se va putea, şi în filii; de 
asemenea şi în toate mănăstirile, cum 
si în toate şcolile de sub jurisdicţiunea 
Noastră. 

Profesorii de religiune dela şco
lile, cari nu stau sub jurisdicţiunea 
Noastră, vor face tot ce Ie stă în pu
tinţă ca şi elevii lor să aibă parte 
din darurile preţioase ale jubileului, 
şi, întru cât nu ar avea zilele de lipsă 
continue la dispoziţie, vor face cele 
de lipsă in trei Dumineci, ori zile de 
sărbătoare. 

2. In toate parochiile, mânăstările 
şi institutele înşirate mai sus, în Du
mineca cea dintâiu dela primire, va 
fi cetită scrisoarea alăturată ./' a Prea
fericitului Părinte, cum şi această scri
soare a Noastră, la Sfânta Liturghie, 
dându-se cuvenitele explicări şi îndem
nuri Tot aşa va fi cetită şi la mănăs
tiri, şcoli, azile şi penitenciare, extra-
gându-se părţile cari pot să priveas
că pe ascultători. 

3. Jubileul este obligator odată 
pentru toate parohiile, mănăstirile şi 
institutele înşirate mai s u s ; recoman-



dăm cu toată căldura, ca să fie ţinut 
şi a doua oră pentru ajutorarea suf
letelor din purgator, având Fraţii Pre
oţi cea mai potrivită vreme pentru a 
desvolta credincioşilor învăţătura bi
sericii despre ajutoarele, pe cari le 
pot întinde scumpilor răposaţi. 

4. Dorind ca prăznuirea jubileu
lui să fie prilej de reîntinerire suflete
ască pentru toate parochiiie, şi, ca în 
conformitate cu dorinţa Aceluia, Care 
tine locul Domnului Hristos, să fie 
prăznuit jubileul cu misiuni sacre, re
comandăm Preaonoratilor Fraţi Proto
popi, ca ori în sinoadele de primăvară, 
ori în consfătuiri anume convocate, 
să împartă astfel parohiile, încât la 
toate să ajungă preoţii cei mai des
toinici în predicarea cuvântului lui 
Dumnezeu, şi să fie numărul cuvenit 
de preoţi pentru ascultarea mărturisi
rilor. Dat fiind că darurile jubileului 
se pot dobândi în cursul întreg anului 
curent, împărţirea parohiilor se va face 
cu cea mai bună chibzuinţă, anga-
jându-se toji Fraţii Preoţi la ajutorul 
reciproc. La sfârşitul anului, Preaono-
ratii Fraţi Protopopi, Ne vor face raport 
despre felul cum a decurs jubileul în 
parohiile de sub conducerea Lor. 

5. Fraţii Preoţi se vor îngriji, ca 
din temele misiunilor făcute cu acest 
prilej, să nu lipsească învăţătura des
pre jubileu, despre darurile lui, şi în 
special despre ingulgente (cerc. arhid. 
207-1901) . 

6. In baza dreptului, ce Ni-1 acor
dă Sfântul Părinte, reducem atât nu
mărul bisericilor, cât şi al vizitelor, 
a n u m e : se vor vizita în trei zile, ori 
consecutive, ori şi despărţite, câte trei 
biserici, ori capele publice, fiecare 
odată la zi. In locurile, unde avem 
două biserici, cele trei vizite se vor 
face în acest chip : procesiunea va 
pleca dela biserica mai de frunte, 

de exemplu dela Catedrală, după ce 
s'au făcut rugăciunile cuvenite, la cea
laltă, aici se vor face rugăciunile, 
apoi procesiunea se va întoarce Ia 
cea principală, făcându-se din nou 
rugăciunile de lipsă 

Unde avem o singură biserică, 
se va face procesiune în jurul ei, şi 
se va intra în biserică de trei ori 
pentru a se face rugăciunile. 

(Va urma) 

Din catechism. 
24. De ce ne mai aducem aminte 

când facem cruce ? Cumcă Domnul 
nostru Isus Hristos s a restignit pe 

cruce. 

Sunt mulţi, carii aşteaptă împără
ţia lui Dumnezeu, dar sunt putini, cari 
poartă crucea lui. 

Sunt mulţi, cari s'ar bucura de 
mângâierile lui, şi putini, cari sar 
împărtăşi de suferinţele Iui. 

Găseşte mulţi părtaşi la masa Iui, 
putini la austerităiile lui. 

Cu toţii s'ar veseli împreună cu 
Isus, foarte putini vroesc a răbda şi 
a suferi ceva pentru el. 

Sunt cari urmăresc pe Isus până 
la frângerea pâinii, puţini până la pa
harul suferinţelor. 

(Din Toma Kempiş. Cartea II. 
Cap. II v. I.) 
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Crucea făcătoare de minuni 
din Limpias. 

Traducere de P. Bîrlea 

(Urmare). 
Dacă pictura roşie pe care am 

cugetat să fie pe marginea dinainte, 
atunci e imposibilitate fizică că sân
gele l'am văzut pe grumaz. Dacă to
tuşi aşa stă lucrul, atunci toată baza 
înşălăciunei optice dispare. 

Simptoma, de câteori m'am uitat 
pe grumaz şi tâmplă tot so repetit 
aşa că convingându-mă despre ade
văr involuntar am strigat „E imposi
bil să dubitez. Intr'adevăr e sânge!" 
La strigătul meu repentin au venit la 
mine colegul Leopoldo Mateo. Vă
zând că mul|i se uită la mine după-
ce le-am istorisit toate, am ieşit din 
biserică. 

Am aştăptat soţia, am meditat 
asupra celor întâmplate. După câtva 
timp am fost convins. E superfluu 
metodul analitic pentru cei culţi. 
Pentru aceia cari voiesc a explica 
cu suggestiunea, e zadarnic. 

Sunt creştin şi ca atare mă jor, 
că întâmplările espuse corăspund 
adevărului întru toate, şi că încercă
rile corecte la cari mi-am supus aten
ţiunea încordată, întradevăr a trezit o 
convingere puternică şi neschimbă-
cioasă. 

Pravia, la 28 Iulie 1919. Dr. Orts 
Maximiliano medic primar al oraşului 
Pravia din anul 1878, şi subdelegat 
dela medicină. 

S. Martir Antipa Episcopul 
Pergamului Asiei, 

(11 Martie) a vietuit sub domnia îm
păratului Domitian, care în anul 93 
d. Hristos a început persecutarea 
creştinilor. Despre S. Antipa face a-

mintire Sf. Ioan evangelistul în Apo
calips cap. 2, v. 12—13. scriind ur
mătoarele : „Şi îngerul bisericii din 
Pergam scrie:" acestea zice cel ce 
are sabie ascuţită de amândouă păr
ţile: ştiu faptele tale şi unde locueşti, 
unde e scaunul satanei şi Jîi numele 
meu, şi nu ai lepădat credinţa mea 
nici în zilele, în cari a fost ucis An
tipa, mărturia mea cea credincioasă, 
la voi, unde iocueşte satana." Sub 
aceste cuvinte Sf. Ioan înţelege ceta
tea Pergamului unde a fost biserica 
cea mai mare păgânească. 

Sf. Antipa a fost chirotonit de 
preot prin vreunul din Sânţii apostoli 
şi a fost pus de episcop din Pergam 
unde a cârmuit biserica sa cu pie
tate, şi înţelepciune, îndemnând pre 
păgâni ia încreştinare. 

Erumpând persecutarea creştini
lor; a fost prins şi Sf. Antipa în vin o-
vătându-se că dânsul alungă dracii 
şi pentru aceea nu se pol aduce jert
fe idolilor. Se zice că însuşi dracii 
l-ar fi acuzat la diregătorii, că nu 
pot sta în biserica păgânească. 

Deci adus fiind Sf. Antipa înain
tea diregătorului, acela i-a spus să 
se lapede de credinţa creştinească 
care este nouă şi să se tină de pă-
gânătatea care e mai vechie. La ce 
Sfântul a răspuns cu istoria lui Cain, 
care este şi mai vechie şi tutuşi nu 
trebue să urmăm lui Cain. Pentru 
acest răspuns mâniindu-se diregătorul 
a poruncit se-1 bage pre Sf. Antipa 
în boul cel de aramă înfocat. Iar 
Sfântul s'a rugat lui Dumnezeu să 
păzească credinţa creştinească, să 
păzească pre aceia cari-1 vor pomeni 
de boale, şi mai ales de durerea 
cumplită de dinţi, apoi şi-a dat suf
letul. 

Istoria ne spune cum că între 
instrumentele de torturare a creştini
lor s'au ţinut şi boul de aramă, în 
care se băga creştinii ca într'un cup-
tior, şi înfocându-se boul, se ardeau 
în acela. 



Ştiri din Roma. Spre sărbătorile 
sfintelor Paşti mai multe familii din 
Bucureşti şi-au anunţat sosirea la 
Roma, iar pe Dumineca Învierii la 
orele 7 dimineaţa sosesc 40 studenţi 
şi 10 profesor dela Liceul din Craiova. 
S'au luat măsuri pentru a fi încvar-
tirafi pe la institute. 

Colonia romana din Roma pros-
perează în mod îmbucurător. Biserica 
în care se fac servicíele sfinte în 
româneşte e cam mică, dar are un 
trecut glorios. E zidită la anul 1196 
de Pontificele Celestin a l Ill-lea. La 
temelia acestei Biserici sunt înmor
mântate osemintele alor mai multe 
personalităţi marcante, între cari şi 
un mare Cardinal. Sunt mari speranţe 
pentru viitorul apropiat, când predân-
du-se Românilor o minunată Biserică 
chiar aproape de forul Traían şi 
deschizându-se mult doritul Seminar 
român se va înfăptui prima comuni
tate de rit oriental în Roma. 

De prezent „Banca naţională" 
zideşte în Víale Giulia un grandios 
palat pentru «Academia Română din 
Roma", unde dl. V. Pârvan din Bu
cureşti a deschis cu ajutorul guver
nului român încă în 1921 „Şcoala 
română din Roma". Aici guvernul 
trimite profesori tineri — toii licenţiaţi 
în tară — pentru a-şi continua stu-
diele speciaiizându-se în literatura, 
archeologie sau Belle-Arte. De prezent 

şcoala are 15 membrii recrutaţi delà 
toate univerzitătiile noastre. Au şi 0 

bibliotecă poliglotă frumoasă, iar ţ n 

zile de primăveară, profesori iluştri 
dela diferite institute din Roma Jin 
conferente ştiinţifice ascultate de un 
public ales. 

La sf. Biserică vin cu toţii, iar 
unii — alături de studenţii noştri 
mai tineri dela universitate — cântă 
în cor. Aceşti din urmă sunt in număr 
de 20, aproape toii la matematici şi 
drept. 

Clerici avem cu totul 18 şi anume: 
9 la Colegiul Sf Atanaziu numit „gre
cesc" fiind destinat excîuziv pentru 
greco-cat. 1 la Colegiul roman, iar 8 
la Colegiul „de propaganda Fide". 

Multe salutări bunilor Maramure
şeni, cari în toamna trecută au luat 
parte la pelerinajul roman. Am remas 
edificat de pietatea şi bunătatea lor! 
Laudă lor şi adâncă recunoştinţă păs
torilor lor sufleteşti, cari au ştiut for
ma astfel de suflete. Coresp. 

Posta redactiunii. 
Sf. S. dr. C. S. Roma. Nu Dv. ci noi 

suntem cei deobligati. Revista noastră Vi se 
expedează. Binevoiţi a-o primi ca un mic 
semn de cea mai curată recunoştinţă. Mul
ţumim foarte mult de celea trimise şi Nă-
rogăm să primiţi expresia celor mai cordială 
afecta frăţeşti. Sincere salutări din [ara lui 
Dragoş-Vodă. Lucrărilă Dv. purure sunt bi
nevenite. 

Calendar săptămânal. 
11—17 Aprilie 1926. 

11. Dumineca. Tornii. (Ev. d. Ioan, 20, 19—31.) M. Antipa Ep. Perg. 
12. Luni. P. Vasile Ep. Pariei t 735 d. Hr. 
13. Marti. P. Martin Papa Rom. 
14. Miercuri. Ap. Aristarc. 
15. Joi. M. Crescent. 
16. Vineri. M. Agapia, Irina, Chionia. 
17. Sâmbătă. M. Simeon, Acacie. 




